
56 

 

Разом з тим, впровадження ШІ в систему економічної безпеки вимагає від підприємств значних 

інвестицій не лише в технологічну інфраструктуру, але й у розвиток відповідних компетенцій у персоналу. 

Успішна інтеграція таких технологій можлива лише за умови системного підходу, який враховує технічні та 

організаційні аспекти впровадження. 

Особливу увагу при впровадженні ШІ в систему економічної безпеки слід приділяти питанням етики та 

захисту персональних даних, а його використання повинно відбуватися з дотриманням усіх правових норм та 

етичних принципів, забезпечуючи баланс між ефективністю захисту та правами особистості. Важливим 

аспектом є також інтеграція систем штучного інтелекту з існуючими механізмами забезпечення економічної 

безпеки підприємства, що вимагає ретельного планування та поетапного впровадження, щоб уникнути 

порушення поточних процесів безпеки та забезпечити плавний перехід до нових технологій. 

Перспективним напрямком розвитку систем економічної безпеки на основі ШІ є створення 

інтегрованих платформ, які об'єднують різні аспекти безпеки - від фізичного захисту до кібербезпеки. Такі 

платформи забезпечують комплексний підхід до управління ризиками та дозволяють більш ефективно 

координувати заходи з забезпечення безпеки. 

Таким чином, штучний інтелект виступає потужним каталізатором інноваційного розвитку системи 

економічної безпеки підприємства, забезпечуючи якісно новий рівень захисту від сучасних загроз та викликів. 

Успішна інтеграція ШІ вимагає системного підходу, належного ресурсного забезпечення та постійного 

розвитку компетенцій персоналу. В умовах зростання кількості й рівня впливу загроз економічній безпеці 

підприємств, впровадження технологій штучного інтелекту стає не просто конкурентною перевагою, а 

необхідною умовою виживання та розвитку бізнесу. 
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ДО ПИТАННЯ ФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА В 

УМОВАХ ВІЙНИ 

 

ON THE QUESTION OF THE FORMATION OF THE FINANCIAL SECURITY SYSTEM OF THE 

ENTERPRISE IN THE CONDITIONS OF WAR 

 

Система фінансової безпеки є важливим інструментом захисту, який сприяє стійкості та стабільному 

функціонуванню підприємств навіть у кризу. На діяльність підприємств впливають зовнішні фактори, як-от 

економічна ситуація, інфляція та конкуренція, а також внутрішні чинники, такі як кваліфікація персоналу, 
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технічний розвиток і фінансове забезпечення. Після 2022 року важливими стали готовність підприємств до 

викликів і наявність стратегії розвитку [4].  

Для оцінки рівня фінансової безпеки підприємства в умовах воєнного стану рекомендують 

використовувати традиційні та нетрадиційні підходи (рис. 1).  

 

 
Рис. 1. Методичні підходи до оцінки рівня фінансової безпеки підприємства в умовах воєнного стану 
Джерело: [2] 

 

Вважаємо, що для забезпечення життєздатності підприємства в умовах війни необхідно налаштувати 

фінансову систему з новими підходами до ліквідності, фінансової автономії, оборотності та рентабельності. 

Управління ліквідністю під час війни стало критичним через вилучення коштів з обігу, що призвело до 

погіршення показників. Щодо фінансової незалежності, багато компаній були вимушені залучати додаткові 

кошти, щоб продовжувати свою роботу, що призвело до збільшення заборгованості. Оборотність підприємств 

також зменшилась через зміну попиту. Однак компанії, що змогли адаптуватися до нових умов і налагодити 

гнучкі канали збуту, мали змогу вийти на нові ринки [2]. Рентабельність стала критичною для виживання 

бізнесу. Багато підприємств працюють на межі збитковості, підтримуючи свої позиції на ринку та допомагаючи 

армії, щоб зберегти штат і продовжувати діяльність [1]. 

У сучасних умовах, зокрема під час війни, підприємства стикаються з викликами, що потребують 

оновлених підходів до управління фінансовою безпекою. Нестабільне середовище, економічні потрясіння та 

військові дії ускладнюють бізнес, вимагаючи адаптаційних стратегій. Система фінансової безпеки, яка 

оптимізує управління ресурсами, мінімізує ризики та підтримує ліквідність, стає критично важливою для 

конкурентоспроможності. 

Фінансова безпека підприємства є багатогранною та динамічною категорією, яка вимагає системного 

підходу та швидкої реакції на зміни в зовнішньому та внутрішньому середовищі. Тільки завдяки ефективному 

управлінню фінансовими ресурсами, підприємства можуть зберегти свою діяльність навіть у складних умовах 

війни. 
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